

我变成了蒲公英

“小宝，快，我们该准备回家了！”

我在春天的田野里玩得正欢，根本不想回家。爸妈的催促一遍又一遍。哎，我真想变成一朵蒲公英，这样我就可以不用回家，去任何我想去的地方自由自在地玩耍了。我心里想着，就觉得身上痒痒的。低头一看，发现我的身体越来越小、越来越矮，最后只有草丛那么高了。我觉得头沉沉的、痒痒的，用手一挠，居然有好几个“小伞兵”从我头上飞了起来。呀，我真的变成蒲公英了！

你猜我变成的蒲公英是什么颜色的？对了，是五颜六色的！有红的、有紫的、有蓝的，一把把毛茸茸的小伞凑在一起，可热闹了。

一阵风吹来，五颜六色的小伞轻轻地飘浮在空中，连空气都变得好看了。我们飘呀飘，来到了一棵大树上。大树见到我们，兴奋得手舞足蹈：“欢迎你们！我这棵树从来没有开过花，有了你们，我觉得自己很漂亮呢！”大树和我们愉快地聊天和玩耍，突然，它一个踉跄，我们便从树枝上掉了下来，正巧落在了一只路过的小鹿身上。小鹿带着我们来到小河边，它下河洗了个澡，于是，我们便漂浮在了河面上。渐渐地，我觉得累了，于是来到一片田野，想钻到泥土里懒懒地睡一觉，这样到了第二年，就能变成更多的蒲公英和“小伞兵”了！

可是，一个人睡觉好像有点孤单，我想妈妈了，还是回家和妈妈一起进入甜甜的梦乡吧！

通师二附四(2)班 施童馨
指导老师 浦冬燕

包饺子

“咚，咚，咚”从厨房里传来一阵剁肉馅儿的声音。“快来包饺子喽！快来包饺子喽！”妈妈在厨房里冲着我们大喊。“我也要包，我也要包。”我一边喊，一边飞似的跑到了厨房。

只见妈妈戴上了一次性手套，将剁好的肉馅儿、各种蔬菜、调料搅拌在一起，一会儿捏这儿、一会儿揉那儿，不一会儿，一个红绿相间的饺子馅就做好了。“现在可以开始包饺子了！”妈妈擦擦额头上的汗说道。

我和弟弟是第一次包饺子，没有什么经验。我先把一大团馅儿塞进饺子皮里，然后笨手笨脚地把它裹起来。弟弟见了幸灾乐祸道：“哈哈，姐姐你这包的是个馒头吗？还是一个烧卖？”我气得直跺脚，说：“有本事你来试一试呀！”弟弟不甘示弱地说：“好！”他用筷子夹起一团比一个乒乓球还要大的馅儿，把它包在饺子皮里，饺子皮瞬间变得比纸还薄了。弟弟还嫌馅儿不够多，正准备再加一点儿，妈妈赶紧阻止他：“再这样饺子皮都要破了！”弟弟这才罢休。这个拳头大小的馅儿，把饺子皮都快占满了，我心里暗暗得意，想，哼，你还笑我呢，我看你能包出个什么样的。

我继续埋头包手里的饺子，没一会儿，一个奇怪的饺子递到了我面前，弟弟得意地说：“我这个‘鸡腿’绝对是限量版的！怎么样？不错吧！”我目瞪口呆，连连点头称赞：“哇，真棒啊！你太有创意了！”弟弟开心地笑了。

通师二附四(3)班 麻涵源
指导老师 孙晓玲

月下濠河

濠河是南通的母亲河，又是古老的护城河。中秋节，月下濠河宛如人间瑶池，璀璨夺目。晚上，我和妈妈一起来到北濠桥观看月下濠河。

我和妈妈手牵着手来到了濠河边，只听见清风微微地从我耳边拂过，吹动了我柔亮的发丝，又吹过了我的小脸蛋，那感觉凉丝丝的，十分舒服。秋虫们在草丛中办演唱会呢！“啾啾啦啦呼呼……”可真美妙动听啊！一切都是清幽的，天空好像深蓝色的幕布。皓月当空，月光倾洒在一片片的濠河水面上，好像给濠河披上了一层银色的轻纱。河面波光粼粼，水波踏着轻快的步子向我

们走来，瞬间，濠河上月亮的倒影被缓缓地抖碎了。用鼻子闻闻，淡淡的清香窜入了我心膛，然后慢慢地流进我身体每个细胞，让我浑身充满力量。

继续往前走，我和妈妈来到了北濠桥，只见北濠桥的桥身横跨河面，上面缀满了五光十色的霓虹灯，仿佛给它挂满了七彩的钻石项链。桥的影子倒映在河面上，好像一个梦幻的彩虹……我乘着游船来到了濠河中心。游船上红色的灯光，就像红玛瑙一般汇入了月影，美不胜收。这时，船上的人望着岸上的人，岸上的人望着船上的人，让我不禁想到：“船在水中坐，人在画中游”这句话。

我们踏着皎洁的月光和五光十色的灯影继续前行。听，舒缓柔和的音乐喷泉好像一位清甜少女在唱一首动听的歌曲。看，音乐喷泉真是千变万化啊！一会儿宛如一根粗壮的水柱，跟月亮手牵手一起向前走；一会儿好似一艘火箭直冲云霄；一会儿仿佛是一只孔雀正在开屏，美不胜收；一会儿又如同一个旋转的大风车，水珠洒在我脸上，那感觉凉凉的、柔柔的，承载了我许多快乐和幸福的时光。

月光下的濠河真是一幅美妙绝伦的画卷！

通师二附四(4)班 王博艺
指导老师 王玲玲

观察日记

◆10月3日 星期一 晴 34℃

今天真热！太阳炙烤着大地，马路上都泛着亮光，让人不敢直视。树叶被晒得卷起来，草儿低着头，仿佛在抱怨这天气。

我刚一出门，滚滚热浪便向我袭来。来到草地上，太阳光比看到的还要毒辣许多，好像有一个熨斗贴在身上一样，走了一小段路，我的手臂就被烫得火辣辣的。再看路人，他们虽然衣服穿得很少很薄，但是满脸通红，有人低头快步行走，想赶紧回到空调房里，有人眯起眼睛，打着遮阳伞，还专挑树阴处走。我不由得想：要是知道今天这么热，我就不出门了！

◆10月4日 星期二 阴 22℃

今天的气温一下子变低了，天色阴沉沉的，和昨天有天壤之别。风呼呼地吹着，树叶沙沙作响，小草被吹得东倒西歪，广告牌摇摆不定，感觉马上就要倒下来，小鸟们吓得四散飞走，惶惶不知飞去何处。路上的行人顶着风往前走，个个都缩着脖子，蜷着身子，就像一个个虾米。

我把窗户打开一条小缝，一股冷空气瞬间灌了进来，我打了个冷战，不得不把窗户关上，今天好冷啊！

◆10月5日 星期三 雨 14℃

今天早上我一起床就发现下雨了，接着，雨越下越大，伴随着风声，雨点从细细的雨丝变成了豆大的雨珠落下来，溅起一朵朵水花，树叶被雨洗得干干净净，更加翠绿。

我打伞在路上走，雨珠打在伞上，发出“啪啪”的声音，一阵狂风刮来，我感受到一阵大力把我往后推，伞也被往上顶，我不由自主地向后倾斜，过了一会儿，风停了，我长长地舒了一口气。

通师二附四(5)班 邹玮桐
指导老师 黄芳

美丽的三亚

三亚，坐落在我国南部，是一个风景绝佳的旅游胜地。

来到三亚，就一定要看海。穿过一条幽静的小路，拨开树叶，便能看到热闹的“蜈支洲岛”。眺望整个大海：只见波光粼粼的蓝色海洋清澈见底，就连嵌在沙子中的碎石也像是被精心打磨过一样，光滑无比。沙滩上，孩子们堆沙堡、到海边戏水；大人们就躺在躺椅上看看报，也有几个勇敢的玩起了冲浪。这样热闹的环境给人一种说不出的好感。

赏景的赏景，游戏的游戏。不一会儿，大家都饿了。不用担心，这儿的美食多着呢！如果你觉得热极了，皮肤火辣辣的，那就来一点冰爽的刺身和清涼的椰汁吧！如果你刚玩了水，全身湿透，想暖暖身，那就来几串美味的烧烤，点几份海鲜小炒也是不错的选择。总之，不管你喜欢什么样的口味，这儿总有合你胃口的美食。

吃饱喝足后，该来体验一下三亚最受欢迎的海

上项目了。小孩子正津津有味地玩着在水上慢慢漂动的“大黄鸭”皮艇。大点儿的孩子，有的坐上了刺激的摩托艇，在尖叫声中快乐游玩；有的潜下了海底，和小鱼亲密接触、和美丽的珊瑚合影；还有的抓住钩在摩托艇上的长绳，站在冲浪板上，玩一个简单版的冲浪。平衡力不好的小伙伴可能会掉下水哦，但这并不影响我们激情刺激的体验。

在三亚，你可以体验不一样的南海风光，是个值得一去的好地方。快快行动起来吧！

通师二附四(5)班 陆奕澄

指导老师 黄芳

我的“孔雀”外婆

如果要拿动物打个比方，那么，我的外婆是一只端庄大气的“金孔雀”。

我的外婆已经七十岁了，但一点衰老的样子都没有。你瞧，她用梳子一梳，发胶一喷，圆桶梳一卷，一个王冠一样的发型就梳好了，耳垂上还不忘挂上一对铂金枫叶耳环。她穿上金丝绒旗袍，配上乳白温润的珍珠项链和那永不缺席的高跟鞋，活脱脱一个从杂志里走出来的模特。

“孔雀女王”走路时从来不含胸驼背。她总把头抬得高高的、背挺得直直的，大步流星，我往往要跑起来才能跟上外婆的脚步。

“孔雀女王”不仅很漂亮，还非常有气势。有一年，我们全家去迪士尼玩。出发前，妈妈特意提醒外婆穿运动鞋。不过，爱美的外婆可不这么想，她毫不犹豫地穿上了最心爱的高跟鞋。果然，还没走多久，外婆的脸上就没有了笑容。妈妈敏锐地捕捉到了这个细节，乖乖地上交了自己的运动鞋。

我的外婆就是一只美丽、时髦而又倔强的“孔雀女王”，一只人见人爱的“金孔雀”。

通师二附四(6)班 顾曦月

指导老师 陈鑫颖

曲阜孔庙

我们的祖国地大物博，自然奇观和名胜古迹数不胜数，而我则对古色古香的孔庙情有独钟。

曲阜孔庙是祭祀孔子的庙宇，经过历朝历代的不断扩建和重建形成了今天的规模和奇妙的建筑形式。一进两丈有余的巍峨城墙，映入眼帘的是一座高大古老的石牌坊，上面从右往左写着繁体的“金声玉振”，向每一个游客诉说着孔子的千秋美誉。穿过孔庙的石街和石桥，看过历朝历代帝王的石碑，一个有趣的建筑形式深深地吸引了我，它就是——大成殿和康熙碑亭的“勾心斗角”。所谓“勾心斗角”就是两座建筑的檐角上下依次叠加又相互避让，既利用了有限的空间，又使每座建筑能完全展现自己的风格。我不禁感叹古人的智慧与巧夺天工的工艺。

庙里的树也让我目瞪口呆，看到的树每棵都是千百年的老树。既有孔子亲手栽种的千年柏树，老而弥坚；又有至今枝繁叶茂、满树繁华的唐朝槐树，落花铺满了脚下的石砖，好像一丝丝白雪静静地躺在地上；还有一对造型怪异的“龙凤树”，龙树身上凸起的纹路就像一条条龙盘旋在笔直的树干上，树上的青苔就像海浪一样衬托着它们，一旁的凤树虽然死去，但是它高雅的气质犹存，树冠上那些似凤凰羽毛般的树杈依稀可以看出当年的丰盈。

最后我们来到了大成殿，这是供奉孔子的地方，也是历代学子朝拜的地方。大成殿有两层屋檐，金色的琉璃瓦、红色的宫墙、十根各异的双龙戏珠石柱构筑起整座宫殿。在大殿外的平台上，我也效仿古人，领了三支寓意“好好学习”的香，戴上飘逸的鹅黄祈福带，朝孔子的神像以古人行礼的方式拜了三拜，心里不由自主地产生了对孔子和儒学的敬畏。

同学们，看了文章，你们是不是也想去呢？

通师二附四(7)班 唐果

南通师范学校第二附属小学

组稿老师 黄缨岚